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    Я  согласна с высказыванием   В.Г. Белинского и считаю, что двенадцатый год стал великой эпохой в истории России.  
                Отечественная война 1812 года…  Почему Отечественная? Понятно.  Это была  война за свободу и независимость своего Отечества. Но в истории России было великое множество войн, а Отечественными названы только две: Отечественная война 1812 года и Великая Отечественная война. Ведь  на защиту своей Родины поднялись все от мала до велика.  В народное ополчение активно вступали и безусые юнцы,  и убелённые сединой мужчины.. Война всколыхнула все слои русского  общества. Все боролись за национальную независимость своей Родины, не жалея сил, а часто и жизни. Меня очень сильно поразил факт из жизни нашего земляка Михаила Григорьевича  Бедряги. Во время Бородинской битвы, сраженный пулей, попавшей ему в голову, близ  виска, он упал... Несколько гусаров подскочили к нему, чтобы оказать  помощь. От чрезмерной боли Михаил Григорьевич  не мог  сказать ни слова, но даже  в это  мгновение, думая единственно о своём  отечестве, он отверг их услуги, указывая рукой  на неприятеля. И таких примеров  беспримерного героизма и беззаветной преданности своей Родине тысячи… Я вслед за генералом А.П. Ермоловым с гордостью хочу повторить, что в 1812 г. «французская армия расшиблась о русскую». Наполеон, наверное, не знал нашу историю и не понимал, что русских победить нельзя. Но даже он после Бородинского сражения вынужден был признать, что «русские стяжали себе право быть непобедимыми» Это подтверждают и Смоленск, и Бородино, и Тарутино, и Малоярославец и многие другие места героических сражений.
      Чем дальше продвигалась вражеская армия, тем больше ожесточался русский народ, тем упорнее он защищался. На призыв М.И. Кутузова -  "защищать землю родную, послужить верой и правдой до последней капли крови"-  откликнулись все. У французов буквально земля горела под ногами. Одни воевали на фронтах, другие,  чем могли,  помогали в тылу. Готовность каждого жертвовать всем на защиту Отечества была так велика, что правительство даже ограничило  пожертвования только губерниями, ближайшими к театру войны. В короткое время составилось ополчение более  300 тысяч человек и было собрано до 100 миллионов рублей. Крестьяне добровольно везли в отступавшую армию все, что имели: продовольствие, овес, сено. 
     На​род​ный ха​рак​тер вой​ны яр​че все​го про​явил​ся в пар​ти​зан​ском дви​же​нии, сыг​ра​вшем огромную  роль в по​бе​де Рос​сии.  6 июля 1812 г. вышел  манифест Александра I , разрешавший  крестьянам взяться за оружие и активно включаться в борьбу: «Да встретит неприятель в каждом дворянине Пожарского, в каждом духовном – Палицина, в каждом гражданине – Минина!.. Соединитесь все…» Но,  не дожидаясь распоряжений начальства, жители при приближении французов уходили в леса и на болота. Они создавали партизанские отряды и воевали с захватчиками. Своей самоотверженной борьбой крестьяне помогали громить врага. Наскоро сформированные отряды в боях от Москвы до  Березины неизменно добивались успеха В 1812 году русский народ проявил свойственные ему стойкость, выдержку, самоотверженность и героизм.  «Дубина народной войны – по словам Л. Н. Толстого,-- со всею своею грозною … силой… поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие».  От​ве​чая на уп​ре​ки французских генералов в «вой​не не по пра​ви​лам», Ку​ту​зов го​во​рил: «Труд​но ос​та​но​вить на​род, … го​то​вый жерт​во​вать со​бой для Ро​ди​ны...» А если в стране каждый готов сложить голову за Веру, Царя и Отечество, такую страну победить невозможно! Это в очередной раз доказал русский народ в тот грозный 1812 год.
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