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  Почтальон Печкин недавно переехал из города Москвы в деревню Ягодники. Жил он там хорошо, просто отлично, но одно его печалило: никто к нему в гости не ходил. Правда, он не очень расстраивался. Когда Печкин разносил почту, то, если ему кто-нибудь понравится, например, весёлый человек, то он обязательно у него посидит минут тридцать. Особенно часто он любил бывать у одной бабушки. Звали её Анастасия Павловна.
       Однажды, когда он, как обычно, пришёл к старушке, её не оказалось дома. Дверь была заперта. Печкин решил, что хозяйка пошла за водой и скоро должна вернуться. Он ждал долго, но старушка так и не появилась. Гость подумал: «А нельзя ли войти во двор? Может быть, она легла отдохнуть и закрыла калитку, чтобы никто чужой не вошёл?» Он долго размышлял, что ему делать, а потом всё же зашёл во двор.  
      А у этой бабушки - старушки жил козёл Митрофан. Он был ещё молодой. Молодой, но умный. Печкин поднялся на крыльцо и постучал. Никто ему не открыл. Тогда он начал кричать, но ему не ответили. А козёл услышал стук и голос Печкина. Он пил воду недалеко от дома. Митрофан подошёл к Печкину, подёргал его за плащ и начал бекать: «Бе -е -е -е...» и мекать: «Me -е - е -е...» Почтальон услышал козла и хотел обернуться, чтобы посмотреть, что он делает с его плащом. Но не успел. Митрофан бац его лбом! Печкин схватился за перила, которые сам же сделал не очень давно для Анастасии Павловны, чтобы ей легче было заходить на крыльцо. Печкин так простоял целых десять минут. Потом он подумал и сказал такие слова:
-  Дорогой наш козёлушка Митрофанушка, мы с Анастасией Павловной тебя очень любим. Зачем ты меня толкаешь? Ну зачем? Ну козёлушка, ну миленький, дай мне дорогу, чтобы сойти с крылечка и выйти на тропинку!
Козёл отступил, но недалеко. Печкин осторожно сошёл с крыльца и направился за калитку. Не успел он сделать и два шага, как козла будто ветром сдуло с крыльца. Он кинулся за Печкиным. Тот испугался и бросился бежать. Козёл за ним. Они бежали долго и домчались до колодца. А там стояла Анастасия Павловна со своей знакомой Марией Фёдоровной. Они разговаривали и вдруг увидели почтальона и бегущего за ним козла. Анастасия Павловна закричала:
- Митрофан, стой!
Печкин подбежал к Анастасии Павловне. Козёл остановился. Почтальон Печкин говорит:
- Любезная Анастасия Павловна , если ваш козёл ещё раз погонится за мной, то я больше не буду приходить к вам на чай и на всё остальное, а буду приходить к Марии Фёдоровне на чай и на всё остальное. Вам понятно?
Анастасия Павловна подумала, а потом сказала:
- Мой любимый Митрофанушка больше не будет гоняться за вами. Он и не собирался этого делать. Вам, я спрашиваю, это понятно? Хорошо понятно? Мне то ясно: он хотел поиграть с вами, а вы что сделали? Вы ему синяк на боку поставили! Будете ещё так делать, уедете опять в свою Москву. Пойду скажу председателю, что у нас появился новый жилец и он плохо себя ведёт. Ударил моего козёлушку Митрофанушку и чуть Марию Фёдоровну с вёдрами не сбил, когда она от колодца шла. Понятно?
Почтальон Печкин даже рот от удивления открыл, но пообещал, что больше не будет так делать и что пускай его простят за все обиды и несчастья, которые он причинил многим. Тогда Анастасия Павловна сказала:
-  Я думаю так: если почтальон Печкин и вправду станет добрей, то я его прощаю.
- Я тоже, - добавила Мария Фёдоровна.
Она уже успела отнести вёдра с водой домой и прийти обратно. Анастасия Павловна говорит:
-  Пойдёмте ко мне пить чай, а то сколько можно здесь стоять? Можно простоять до вечера, ничего не евши. Правда, Мария Фёдоровна?
Мария Фёдоровна согласилась:
- Да, да, пойдёмте скорей, а то, наверное, все уже есть хотят.
И они пошли пить чай. Анастасия Павловна, Мария Фёдоровна и Печкин пили чай с бубликами, сухарями и печеньем, которое испекла и поставила на стол любезная и хорошая Анастасия Павловна.
Когда допили чай, гости начали собираться домой. Хозяйка их остановила:
- Куда же вы? Ведь ещё рано, только половина третьего. Мария Фёдоровна говорит:
-  Мне надо замесить тесто и испечь хлеб и пирожки, а то завтра ко мне приезжает дочка с детьми и мужем. Нужно приготовить угощение.

 - А вот я иду домой по другому делу. Иду, чтобы кур покормить, в магазин за хлебом сходить. И почту надо разносить, я ещё не разнёс. Ну и ещё что-нибудь сделать, в огороде, например, покопаться. Вот .
       И они ушли.
А когда гостей не стало, бабушка Анастасия Павловна ( у неё козёл умел немножко разговаривать) начала всё выспрашивать у Митрофана. И козёл ей рассказал:
-Я просто хотел поиграть, подошёл к нему и начал говорить «бе- е- е- е ...», «ме -е -е -е...», а он стал толкаться. Потом попросил уступить ему дорогу, чтобы он смог сойти с крылечка. Я уступил. А, когда хотел подойти, он, наверное, подумал, что я собираюсь за ним гнаться. Ну мы и побежали. Бежали мы долго. Я хотел заскочить ему наперёд, но не смог, потому что он очень быстро мчался. Так мы добежали до колодца. Всё .»
       Старушка Анастасия Павловна поверила козлу и перестала сердиться на Митрофана, хотя больше она была рассержена на почтальона Печкина. И теперь, когда они встречались у колодца, козёл больше не гонялся за Печкиным. И почтальон спокойно (а может ещё и беспокоился, я не знаю) набирал воду.

       Вот такая история.
