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Милая моя мамочка, однажды, когда ты пришла вечером с работы, я вгляделась в твоё лицо. Ты сидела в пяти шагах от меня, усталая, задумчиво опустив голову и уронив обе руки на колени. Сколько дел тебе пришлось сегодня выполнить!  Твои волосы были взъерошены, челка закрыла  высокий лоб. Я не могла видеть твоих глаз, но я ясно видела  тонкие брови, длинные ресницы. Они были влажны, и на одной щеке остался след почти высохшей слезы, кото​рая остановилась у самых губ, слегка побледневших. Я вижу, как ты устала, как тебе приходится тяжело с нами, детьми, ведь шутка ли быть матерью пяти сорванцов. У каждого из нас свой характер, свои проблемы и заботы. А тебе нужно побеспокоиться о каждом из нас. Нас с братом утром собрать и отправить в школу. Малыши остаются дома, но от этого хлопот не меньше. «Вездесущая малюзга» не даёт ни минуты покоя: Маша несёт книжку почитать, а Ира и Коля не поделят, кому первому кататься на велосипеде. И ты для каждого найдёшь доброе слово, сумеешь «поладить» детей между собой.

Я очень люблю зимние  вечера, когда вся семья в сборе и у тебе есть время почитать нам книжку. Многие детские сказки я давно знаю наизусть, но не могу удержаться, чтобы не присесть рядышком с малышами и не послушать твой завораживающий голос. Меня часто потрясает выражение твоего лица: то оно спокойно, то грустно, а то полно детского недоумения перед собственной радостью. 

Милая мамочка, сколько в тебе доброты, заботы и  любви, которую ты с радостью даришь нам, своим детям. Я тебя очень-очень люблю и думаю, что я самая счастливая на свете, потому что у меня такая замечательная мама. Хочу, чтобы ты, моя родная, была здорова и счастлива. Хочу, чтобы мы, дети, тебя не огорчали, а только радовали своими успехами и достижениями. И чтобы ты всегда могла гордиться нами.

